

дѣдъ нашего Миниха были главными плотиностроителями въ своей маленькой виостелиндской волости, а отецъ его, Антонъ-Гюнтеръ Минихъ, служилъ въ датской службѣ съ чиномъ подполковника, и потомъ получилъ отъ датскаго короля званіе главнаго надзирателя надъ плотинами и всѣми водяными работами въ графствахъ ольденбургскомъ и дельменгорстскомъ. Онъ получилъ дворянское достоинство, которое утверждено было впослѣдствіи императоромъ Леопольдомъ въ 1702 году. Будучи на датской службѣ въ означенной выше должностіи, Антонъ-Гюнтеръ Минихъ проживалъ съ своимъ семействомъ въ своемъ имѣніи въ деревнѣ Нейнгунтторфѣ и тамъ у него, отъ брака съ Софию-Катериной, урожденною фонъ-Эткенъ, родился 9-го мая 1683 г. второй сынъ, Бурхардъ-Христофъ, герой настоящаго жизнеописанія.

Еще въ нѣжномъ дѣтствѣ и потомъ въ отрочествѣ онъ показывалъ необыкновенные способности, всему скоро выучивался, все легко перенималъ. Будучи девяти лѣтъ, онъ срисовывалъ чертежи и планы, сопровождалъ родителя въ его поѣздкахъ по служебной обязанности и переписалъ составленную отцомъ его книгу о водяныхъ работахъ въ ольденбургскомъ графствѣ. Мальчикъ для своихъ чертежей не имѣлъ другихъ инструментовъ, кроме купленныхъ имъ на сбереженіе, оставшееся отъ путевыхъ издережекъ въ Курляндію, куда онъ провожалъ сестру свою, вышедшую тамъ замужъ. Въ 1699 году Антонъ-Гюнтеръ оставилъ датскую службу и получилъ должность въ сосѣднемъ ост-Фрисландскомъ княжествѣ. Молодой Бурхардъ-Христофъ продолжалъ учиться, приобрѣть основательный математическій познанія, выучился по-французски. Когда ему исполнилось шестнадцать лѣтъ, отецъ отпустилъ его во Францію, гдѣ молодой человѣкъ вступилъ въ военную службу по инженерной части, но вскорѣ оставилъ ее, услыхавши, что между Франціею и Германіею будетъ война: ему пришлось бы воевать противъ соотечественниковъ и участвовать въ пролитіи нѣмецкой крови. Покинувши Францію, онъ опредѣлился въ Германіи въ гессенъ-дармштадтскій корпусъ, готовившійся воевать съ французами. Въ то время у нѣмецкой молодежи разгорался патріотическій фанатизмъ. Со словъ манифеста, обращенного ко всѣмъ вообще нѣмцамъ, они кричали, что французы — наскѣдственные враги нѣмецкаго племени, что они постоянно злословятъ и унижаютъ нѣмецкій народъ; не забытыя еще свирѣпства, допущенные французами при покореніи Эльзаса, — придавали этой враждѣ оправданіе необходимости возмездія. Такой духъ господствовалъ тогда между всѣми